

通讯员 崔玉艳 快报记者 安莹在中大医院为你报道

胎传梅毒逐年增多,中大医院每月都能碰到一两例 这个月,又收了两个“梅毒宝宝”

这个月,东南大学附属中大医院儿科新生儿病房又收治了两例“梅毒宝宝”。医院儿科副主任医师王伟介绍,这几年,新生儿感染先天性梅毒呈逐年增多趋势,这与很多流动人口不婚检、不孕检有很大的关系。专家提醒,本身就有梅毒或其他性病的年轻人,必须在正规治疗之后再要孩子,以免酿成苦果。

出生5天查出梅毒

才出生5天的欢欢(化名),来自六合农村。据欢欢的母亲介绍,欢欢出生后开始也没觉得异常,过了两天发现孩子四肢蜕皮,当地医生看情况特殊,建议患儿转到中大医院儿科就诊。

通过抽血检查,证实欢欢感染了梅毒。由于病情发现及时,经过一段时间的治疗,欢欢的病

痊愈了。经过详细追问,医生获悉,原来欢欢的父亲是跑长途的货运司机,在外忍不住诱惑,有过几次嫖妓,事后回家也不敢告知妻子,才导致妻子感染梅毒,最终害了自己的孩子。

先治好再要孩子

据悉,在新生儿期发生的梅毒叫先天性梅毒,又称胎传梅毒,是梅毒螺旋体由母体经胎盘

进入胎儿血液循环而致病。

“很多人没欢欢那么幸运。”王伟解释,“有些病情严重的孩子出生没几天就夭折了,而有些两三年后才发病。这样的潜伏期更可怕,患儿常出现骨骼损害。”

才出生的宝宝感染上梅毒,治疗上比较费劲,而且花费也很大。相对而言,成人的治疗就相对简单,尤其是早期的梅毒。王伟说,以前临床上不常碰见梅毒宝宝,可最近每个月都能碰到1~2例这样的患儿。据了解,这些孩子的父母大多来自城乡接合部,属于城市的流动人口,文化程度偏低,大多没做过婚检、孕检或产检。专家呼吁,父母一旦有一方查出有梅毒,要及时去医院治疗,治好了再受孕。

快报记者 黄艳在光华东街小学为你报道

25分钟 跳操跳绳玩花球

每天上午10点,光华东街小学就会响起一声声集合号。伴随着动感的音乐,600多名学生开始阳光体育活动,做早操、跳啦啦操,还可以玩各种跳绳游戏。昨天下午,中国啦啦操形象大使之一、奥运体操冠军黄旭也来到光华东街小学,观看孩子们跳学校老师自创的啦啦操和编排的各种体育游戏。黄旭说,这些运动危险性小,还能获得健康,这是

拿钱买不来的。

十一长假过后,南京市中小学每天上午至少安排25分钟的大课间体育活动,每天锻炼至少1小时。在光华东街小学,这已经成为一种习惯。每天上午10点,孩子们到操场上参加体育锻炼,先做5分钟早操,再玩10分钟花球或跳绳,最后10分钟是跳动感的啦啦操。

“原来有的孩子在晨会上站

时间长了,头还会发晕。现在再也没有这种现象,就连感冒的都很少。”学校体育老师周萍说。为了让孩子爱上运动,老师创编了许多有意思的体育活动。此外,老师还教孩子们玩自己小时候玩的各种游戏,如踢毽子、捉迷藏、丢手绢、钻山洞、老鹰抓小鸡等。啦啦操也是学校的传统特色,老师把健美操的动作也编排进去,学生们都爱跳。

快报记者 李彦在珠江路为你报道

水母“游”到南京来了



水母吸引了不少市民的眼球 快报记者 施向辉 摄

昨天,珠江路上一家大型商场的入口处被几个两米多高的鱼缸打造成一个小型的海底世界。几十只水母在里面游来游去,大的身长十几厘米,小的只有两三厘米。透明的身体、轻柔的游姿,令它们看上去宛若精灵在翩翩起舞。路过的顾客纷纷驻足,掏出手机拍照。

据老板石先生介绍,展出的水母一共有两种,海月水母和澳洲斑点水母。与水母结缘要从一年前说起,石先生在电视上看到一个销售水母的推广项目,不禁动

心。“我本来就喜欢热带鱼这些水生动物,平时空闲时间比较多,而南京目前没有销售水母的,就想试试这个项目。”经过前期的考察和准备,几个月前,石先生把这个项目引进南京。

“水母比一般热带鱼好养,只要在自来水管里加一些海盐,平时喂点专用的饲料就可以了。而它的观赏性不比热带鱼差。”石先生说,为了销售水母,他还特意开了一个微博,拍了图片放在微博上,吸引了不少粉丝。对外销售两个多月来,石先生已经赚了5万多元。

治肿瘤策略是关键

周四上海华山医院肿瘤专家为患者会诊

有人认为中医好,有人认为西医好。对于肿瘤的治疗,医疗界普遍要关注“治疗不当”,和“过度治疗”两个误区。近些年来,中西医结合治疗已逐渐被人们所重视和应用,但还不够普遍,很多医生犯了战略上的错误,轻视中医药的扶正治疗,一味地放疗、化疗,虽然解决了一时的问题,然而放、化疗之后肿瘤患者并不能高枕无忧。

放化疗是肿瘤临床治疗的基本手段,临床应用十分广泛。但由于缺乏选择性和针对性,杀灭肿瘤细胞的同时也会杀死人体正常细胞,会出现恶心呕吐、脱发、白细胞下降、肝功能受损等副反应。甚至由于种种不规范及过度放化疗,患者往往是“瘤去人亡”。相关研究表明,治疗肿瘤单纯只靠中医或西医,效果都不是很好,而综合运

用中医、西医、生物等治疗手段,肿瘤治疗效果会大大提高。

本周四国内著名中西医结合肿瘤专家——上海华山医院中西医结合科陈响中主任将亲临南京,参加南京癌协健教基地举办的为肿瘤患者免费会诊活动。陈主任将就如何合理选择肿瘤治疗手段、减轻放化疗毒副反应、减轻肿瘤疼痛、防复发转移、改善患者的生活质量等问题指导患者。陈主任从事中西医结合临床治疗肿瘤四十余年,擅长肺、肝、胃、肠、胰、胆管及乳腺、妇科肿瘤的化疗及术后综合治疗方案的制定,特别对中晚期肿瘤的并发症,如肺部恶性胸水、肝部腹水、颅内高压、化疗后白细胞减少症有很好的治疗方法。

据了解,全国著名肿瘤专家阙毓冰主任

也将参加本次会诊。

专家们认为:早期患者,能手术的一定要手术;其次,化疗要坚持,但毒副反应要减轻;晚期患者禁忌过度治疗,强调扶正治疗,中医讲究辨证施治,一人一方,忌中药以毒攻毒疗法。欢迎肿瘤患者及家属携带病历前往。

两位专家将结合自己临床40多年的工作经验同时为预约患者咨询30分钟以上,根据患者的体质特点及各种肿瘤的病期、病理特性,与家属共同商量,制定个性化方案,以便每位肿瘤患者能够得到一个准确而精心的治疗,从而早日康复。请务必带齐详细病历及CT片前往。

会诊时间:本月20~21日(全天)

预约电话:025-86892317

公益活动资讯

《肿瘤康复与药膳》 公益赠书活动近日启动

随着生活水平的不断提高,人们的肿瘤防治意识也在日益增强。科学防治,更重要的是在日常生活和饮食中注重科学健康。为此,中科灵芝健康服务中心特别准备了东南大学出版社出版的《肿瘤康复与药膳》,赠送给广大肿瘤患者朋友,希望可以帮助大家科学防治肿瘤,早日康复。

据了解,本书介绍了肿瘤的主要康复措施和各种抗肿瘤药膳,患者只要对号入座,即可找到相应的调补方法和药膳。书中所列举近500种药膳,原料易得,制作简单,在寻常百姓家即能完成。只要辨证施用,可谓有百利而无一害,体现了祖国医药学深厚的底蕴和药食同源、医护并重的优势。

即日起拨打领书热线:025-86892317,就可免费领取《肿瘤康复与药膳》一本。

数量100本,每人限领一本,送完即止。

变不治之症为慢性疾病

肿瘤是一个全身性的疾病,目前

世界上没有一种单一治疗方法,

能够完全把它治愈,必须考虑综合治疗。

上海华山医院中西医结合科陈响中主任

认为中西医结合治疗可取长补短,不仅可

以提高疗效,更是合理、势在必行的。

患者的生存期延长 是新的愈后标准

陈主任告诉笔者,目前我们对肿瘤应有全新的认识。首先在观念上变肿瘤是“不治之症”的为“慢性疾病”;愈后的标准也由原来的细胞减灭的单一标准转变为肿瘤细胞稳定。世界卫生组织提出:肿瘤治疗的效果不再以肿瘤的缩小和消失来评价,而是将患者的生存期延长和生活质量的提高

作为治疗的终点。

对于肿瘤临床提倡中西医综合治疗,其出发点正是基于对肿瘤认识的不断更新以及充分估价中西医抗肿瘤方法的优缺点的基础上,有计划地

综合应用中西方法,发挥各自优势,在

获取最大治疗效果的同时,使其毒副

作用消失或降至最低,让患者更好地

改善生活质量,延长生命。

目前中西医治疗肿瘤的 优势与不足

陈主任强调手术疗法多半适用

于肿瘤的早中期,对晚期者有些只做

姑息治疗而已。但治疗引起的疾病较

多,如手术后遗症与并发症;化疗疗

法其实不适用于所有肿瘤,对部分肿瘤

虽有明显疗效,但其副反应对人体正常细胞和病理组织的损伤不能有效区分,目前风行的介入疗法也只能称是化疗的发展和延伸;放疗同样具有一定的局限性,只能对浅表肿瘤有较明显的效果,同时也有一定的副作用,可能会引起放射性的炎症及后遗症、白细胞降低等。

中医中药是我们中华民族宝贵的文化遗产。中药中有直接抑杀肿瘤细胞,即祛邪作用的药物,又有扶正固本调整机体机能,即增加免疫功能的药物,既提高手术、放化疗的治疗效果,又能降低放化疗治疗的毒副反应。其不足就是,携带不方便、起效慢、需长期服用,个别患者会出现胃

肠道反应等。

中西医结合在肿瘤治疗 中优势明显

中医药与手术治疗相结合,以防止肿瘤的复发和转移。手术前使用中药,可以改善肌体状况,增强体力。手术后多伤及气血,中医常予益气固表、补气养血等方法治疗,使手术造成的损伤得以早日康复。手术后辅助中药治疗,防止和减少复发转移,延长生存期。

中医药与放化疗相结合,可减毒增效。中医药可减轻放化疗副作用;养阴清热的中药可以减轻头颈部放疗引起的口干、舌燥、咽喉疼痛等症,缓解急性放射性肺炎引起的咳嗽等症。

晚期肿瘤的单纯中医药治疗,可提高生活质量,延长生存期。对于已经不适应手术及放化疗的晚期患者,临床证实应用中医药治疗可减轻症状,提高生活质量,稳定瘤体、延长生存期,因此,在晚期肿瘤的治疗中,中医药占主导地位。

陈主任最后表示中医药防治肿瘤不仅仅停留在研究阶段,现已出现高科技的中医药产品,灵芝类生物制剂也已在国际学术前沿成为最活跃的抗肿瘤中药。实现中医药现代化,让它发挥更重要的抗肿瘤作用,是二十一世纪生物医药发展的一个重要方向,更是中国人对全人类的贡献。